

Магнитогорский Металл

городская газета



Беспроспективная война...

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная
№ 33-34 (11071-11072)
25 марта 2003 года
ВТОРНИК

Вместе мы сильнее беды

Матери, оставшейся с тремя детьми, на помощь пришли земляки

Почти месяц прошел после того, как «Магнитогорский металл» опубликовал письмо под названием «Одна с тремя детьми». Крик души тяжелой больной женщины, матери троих детей, брошенной мужем, был услышан читателями — телефонные звонки с просьбой дать ее адрес, чтобы помочь — раздаются в редакции и по сей день.

Если человек решился перед всем белым светом обнародовать свою беду, как тут не помочь? — без всяких предисловий начала разговор пенсионерка, бывшая работница цеха благоустройства комбината Елизавета Ивановна Васильева. — Сама хлебнула горя сполна. Рублей триста выделено со своей пенсии. Могла бы лично передать их больной женщине, да вот занемогла — обе ноги в бинтах. Передайте ей при случае — пусть не падает духом.

Первыми на крик души откликнулись те, кто сам хлебнул горя

Анатолій Александрович Дегтярев решил отдать безвозмездно стиральную машину. А Анна Петровна Сенченко привезла такой агрегат со своим зятем в редакцию. Председателя совета ветеранов ОАО «ТНП», бывшую работницу кроватного цеха, Валентину Васильевну Ковалеву откомандировала группа пенсионеров: «Маленько деньгами поможем, кое-что из одежды соберем, если нужно».

Дайте, пожалуйста, адрес этой женщины, — попросила Юлия Геннадьевна К-ва. — Я сама лежала в этой больнице, знаю, каково там, особенно если опереться не на кого. Хочу подбодрить подружку по беде. Стиральной машинки у меня нет, да и с деньгами нынче тугова. А вот что-нибудь по дому сделать, отремонтировать мебель — пожа-

луйста. Давайте адрес, — предложил звонивший мужчина. Вызвались помочь Любовь Ивановна Кулешова, Светлана Сергеевна Гаврилок, семья Тарасенко, Ольга Федоровна Хренова, Лидия Ивановна Близищенко... Пенсионерка цеха железнодорожного транспорта ММК Елена Степановна Велешук свое желание оказать помощь объяснила следующим: — Отец у меня погиб на фронте, мама рано умерла, росла сиротой и знаю, почему фунт лиха. Как тут не помочь женщине!

— Скажите, в какой больнице и палате лежит ваша читательница, — попросила Валентина Ильинична Маковецкая. — Мы с мужем люди не богатые, но что передать ей, найдем. — Мне бывшая соседка из Германии деньгами помогает, — говорит пенсионерка метизно-

металлургического завода Альбида Энверовна Исафилова. — Почти в каждом письме присылает несколько евро. Стыдно признавать — для нее, тоже пенсионерки, — это сухой пустяк, а для меня — почти месячная пенсия. Почему бы мне не помочь больной женщине? А в Германии напишу, что соседкины евро не только мне, но и совершенно незнакомой ей женщине пригодятся. — Мы с соседями собрали кое-какие вещи, — сообщила позволившая в редакцию пенсионерку из «Огнеупора» Александра Андреевна Скобеева. — Может быть, вору будет ей и детям. — Спасибо газете за то, что не стоит она в стороне от горя людского, — поблагодарил Елена Евгеньевна Курносова. — Верю, что попавшая в беду женщина соберется с силами, выдюжит, поднимет своих детей на ноги.

Услышали беду женщины и первыми вызвались помочь ей читатели-ветераны. Большин-

ство из них звонили, отрывали извещения, от основной работы на минутку, а разговоры о нашей жизни, ее невзгодах и «блячках» получались долгими. Запомнилась беседа с Марией Ильиничной Пересветовой:

— Вся моя жизнь — работа и дети. Не поверите, но молодость свою я не помню — крутилась как белка в колесе без мужа, родных. Одна думка всегда в голове была — прокормить, одеть, выучить и в люди вывести сыновей. Сама бы ни в жизнь не одолела невзгоды, спасибо добрым людям. При случае передайте этой женщине, чтобы не опускала руки.

Много раз приходилось писать о тех, кто считает своим долгом протянуть руку попавшему в беду человеку, порой совершенно незнакомому. Хлебнувшие сполна горя, выросшие в семьях, где не до педагогических тонкостей, они с детства познали, что такое сострадание, солидарность, товарищество. Одно лишь обстоятельство приводит в недоумение: почему-то мы стали стесняться громко говорить о добре, людях, которые не отводят глаза от того, что неладит в чужой жизни, пытаются отвезти человека у беды. Сейчас преобладают разговоры о тех, кто пробился в жизни, ханнул удачно, особняк отгрохал, джип купил и притом не попал, куда попадали в другие времена.

Что и говорить, жизнь сейчас не сахар. Параллельно с обнищанием основной массы народа активно насаждается общество потребителей, из повеленности вытесняется высокий смысл доброты. Носителями доброты остаются старики и те, кто сам хлебнул невзгод под самую завязку, выкарабкался при поддержке людей. Да и наше родное государство не на шутку тех, кто по зову сердца готов делать добро. Взять хотя бы истории с отменой



Коллаж Ирина ЖУРАВЛЁВА

льгот донорам или с унизительными очередами, в которых стоят старики за справками в налоговые конторы. Но уверен, как бы ни загнали ее в угол, доброты одержит верх. Есть в природе неписанные законы, которые не может отменить чиновник любого ранга. Только жал, что уходит время, коверкаются судьбы людские.

Вот такие мысли возникли после телефонных разговоров с читателями нашей газеты, откликнувшимися на зов больной женщины о помощи. Для тех, кому интересно, сообщаем, что она выписалась из больницы, чувствует себя нормально. По телефону попросила передать всем, кто отозвался на ее беду, огромную благодарность и низкий поклон.

Владимир РЫБАК.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Расчеты правительства

На заседании Правительства РФ рассмотрена программа экономического развития России на 2004-2006 годы. По мнению премьера Михаила Касьянова, представленные сценарные условия на ближайшие три года требуют корректировки.

Пока при расчетах программы правительство исходило из того, что рост тарифов на газ в 2004 году должен составить порядка 25 процентов, на электроэнергию — 15. Как объяснил замминистра экономического развития и торговли Аркадий Дворкович, при определении темпа роста тарифов на газ Минэкономразвития исходило из того, что в результате отмены акциза на газ и увеличения ставки налога на добычу полезных ископаемых, газ дорожает на 10 процентов. По оценке МЭРТ, рост тарифа составит 15-17 процентов сверх уровня инфляции (ожидается в размере 8-10 процентов). Что касается электроэнергии, то здесь в расчете повышения тарифов основную роль играет компенсация растущих издержек. По мнению Михаила Касьянова, большинство из этих расчетов будут завершены в апреле, и тогда можно будет продолжить работу по подготовке проекта бюджета на 2004 год.

Константин АНОХИН.

Без грифа «секретно»

В управлении ФСБ России по Челябинской области состоялась презентация книги «Государственная безопасность: три века на Южном Урале».

Она выпущена Южно-Уральским книжным издательством при поддержке губернатора и правительства области, а написали ее челябинцы Олег Венрев и Вячеслав Лютов. Пожалуй, они первыми в российской документальной литературе предприняли попытку рассказать о зарождении, становлении и деятельности спецслужб в отдельно взятом регионе за огромный исторический период — 300 лет. И уж точно впервые в их книге обнародованы сотни документов, которые многие десятилетия лежали в архивах под грифом «совершенно секретно».

Людмила ФЕДОРОВА.

Опасения эндокринологов

За последние 10 лет в Челябинске количество детей, больных сахарным диабетом, увеличилось вдвое. На начало текущего года на диспансерном учете состояло 205 детей, ежегодно впервые это заболевание регистрируется у 30 маленьких жителей города.

На первом месте в структуре эндокринных заболеваний остаются болезни щитовидной железы. Каждый третий подросток страдает ее увеличением 1-2 степени. Опасения эндокринологов вызывает и рост числа детей дошкольного возраста, имеющих зоб, — с 2 до 6 процентов за последние два года. Специалисты связывают эти факты с неблагоприятной экологической обстановкой, отсутствием плановой йодной профилактики. С целью восполнения недостатка йода в организме врачи рекомендуют прием витаминов с микроэлементами в возрастных дозировках.

Ирина ВЕРБИЦКАЯ.

Частная охрана

В Магнитогорске зарегистрировано 65 частных охранных-детективных предприятий.

Лидером же по их числу в Челябинской области является областная центр, где 285 таких предприятий. А всего их в нашем регионе 450, где занято свыше 7,5 тысячи человек. Половина из них вооружены. Газета «Уральские общественные ведомости» сообщает, что частным охранныкам выдано более 1800 единиц короткоствольного оружия, более 1300 охотничьих ружей и более 250 единиц газового оружия.

Сергей АФАНАСЬЕВ.

Подземные гаражи

Возможно, по примеру других городов, подземное пространство вскоре будет более широко использоваться и в Магнитогорске. Администрация города объявила конкурс на лучший проект строительства подземных гаражей.

Будущие автостоянки под землей должны быть оснащены установками для очистки воздуха и иметь несколько этажей. Располагаться же они будут таким образом, чтобы не мешать наземным городским застройкам. Мировой опыт показывает, что проблему парковки в крупных городах можно решить только комплексно. Именно за такой подход, судя по всему, и ратует городская администрация.

Владислав ЛЕОНЕНКО.

Дети пишут о войне

С января по апрель 2003 года комитет по делам молодежи проводит конкурс детских сочинений, посвященный победе в Великой Отечественной войне.

Каждый школьник Южного Урала в возрасте от 11 до 15 лет (6-10 классы) может принести свое сочинение в комитет по делам молодежи по месту жительства. По мере поступления работы будут передаваться для оценки в экспертный совет по адресу: 454091, Челябинск, пр. Ленина, 61б, каб. 18, комитет по делам молодежи Челябинской области.

В совет войдут представители комитета по делам молодежи, главного управления образования и науки, областного совета ветеранов войны, Союза журналистов. Сочинения будут оцениваться по следующим разделам: работы учащихся крупных городов области — Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Миасса; работы учащихся средних и малых городов области; работы учащихся сельских территорий. В каждом разделе будут определены три победителя. Они получат бесплатные путевки во всероссийский детский центр «Орленок» на Черноморском побережье России.

Сергей АФАНАСЬЕВ.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Интернет

Минэкономразвития открыло интернет-сайт, на котором представлен проект официальной программы по среднесрочному социально-экономическому развитию России. Чиновники предлагают всем желающим обсудить правительственный проект и внести свои предложения. Как уверяют в Минэкономразвития, разработчики «максимально учтут в программе критические замечания и идеи». Появляясь на будущее России можно по адресу: <http://library.irs.ru/>.

Китай

По результатам статистических отчетов, присланных в ИСИ, подсчитано, что февраль показал рекордный мировой результат по производству нефинансированной стали — 71,1 миллиона тонн. Этот результат на 7,5 процента превышает показатель февраля прошлого года, но ниже январского результата нынешнего года на 4,8 миллиона тонн продукции. Бум «стального» производства продолжается в Китае. С начала года показатели возросли на 17,1 процента.

Торговля

252,3 миллиона долларов — таков объем двусторонней торговли с Ираком по итогам девяти месяцев 2002 года. Все поставки в Ирак российских товаров проводились в рамках программы «Нефть в обмен на гуманитарные поставки».

Награда

За вклад в развитие жилищного строительства и внедрение прогрессивных берегающих технологий администрация Агаповского района награждена Дипломом VIII международной выставки «Теплый дом», проходившей в Челябинске в рамках Уральской строительной недели.

Магнитострой

В Магнитострое развернулась подготовка к 75-летию юбилею треста, который будет отмечаться 31 января 2004 года. В честь знаменательной даты учреждена Книга почетных работников «Магнитостроя».

ФРАЗА

Государственные финансы — это искусство передавать деньги из рук в руки до тех пор, пока они не исчезнут.

Роберт САРНОФФ.

ЦИФРА

1066 рублей

Столько составила стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по России в феврале этого года. Самой дорогой продуктовой корзиной была в Камчатской области — 1675 рублей, самой дешевой — в Тамбовской области — 881 рубль.

Мы — люди доброй воли



Вячеслав ГУТНИКОВ, юрист

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

17 марта в Магнитогорске на традиционном месте «возле Ильича» прошел митинг, посвященный очередной годовщине референдума, состоявшегося 17 марта 1989 года, когда 87 процентов от принявших в нем участие граждан СССР высказались за сохранение союзного государства. Мнение большинства было перечеркнуто тремя гражданами, собравшимися в декабре 1991 года в Беловежской Пуще.

Последствия разрушения Союза ССР оказались трагическими не только для братских народов СССР

— особенно для русского и чеченского, но и для всего мира. Мир, сохранение которого гарантировалось прежде всего военной мощью СССР, опять стал ареной агрессии, проходящей под вывеской борьбы с «международным терроризмом». Все неуголовные США — главному очагу международного терроризма — государства понапи под это убийственное определение.

Мировые события разворачиваются пострашнее, чем в арабских сказках «Тысяча и одна ночь», где все равно побеждает лев. В древнем Багдаде громче всех «Держи язык!» кричал багдадский вор, забравшийся в Багдад из дальнего зарубежья. Таким багдадским вором в современных условиях стали янки после пьняки, решившие владеть иракской нефтью как своенравные. Все эти вопли о «диктаторе Саддаме Хусейне», не желающем разрушить мир, — пропагандистская записка для неукнувших в политике.

А почему бы перед мировым сообществом не разоружиться США, чьи

несметные арсеналы оружия массового уничтожения угрожают человеческой цивилизации? Подобным жестом доброй воли, а не жестокой войной «крутой» техасский парень Буш-младший, как часто его называют, завоевал бы себе мировую славу. Увы, за его спиной стоят военные-промышленный комплекс и финансовые воротилы, готовые ради сверхприбыли на чужой крови любую сказку сделать пылью...

Когда Буш-старший заявил после краха СССР о победе США в «холодной войне», он косвенно признал участие США в организации краха СССР. Мир, державшийся на «холодном» противоборстве двух великих держав, рухнул вместе с одной из них. Вместо многополюсного мир стал американским, то есть более надежным. Организация объединенных наций, созданная после второй мировой при участии США как инструмент мира, после гибели СССР превратилась в место встреч дипломатов.

Нарушая нормы международного права, агрессивно США против Ирака поддержали «лейборист» (читай: социал-демократ) Тони Блэр, «лесные братья» из постсоветской Прибалтики, националисты из опереточных стран, только что принятых в НАТО. Страны, пережившие вторую мировую на своей земле — Франция, Германия, Россия (СССР), страны живого социалистического лагеря — Китай, Вьетнам, КНДР, Куба, свободные страны третьего мира — Индия, большинство стран Латинской Америки и другие высказались против.

Мировое сообщество раскололо на два лагеря — войны и мира. Кто победит на этот раз? США и их немногочисленные союзники? Или мы — люди доброй воли? Если США потерпят поражение, победит другой миропорядок, построенный миролюбивыми государствами в соответствии с нормами права и морали. Хочется верить в лучшее!

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВОСТОЧНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 17

26 марта с 14 до 17 часов в общественной приемной депутата В. Ф. Рашинова (Пушкина, 19) будет проводиться прием избирателей помощником депутата. ТЕЛЕФОН 24-82-98.

Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента
Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат»
Место нахождения: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93.
Код эмитента: 00078-А
Дата появления факта (события, действия): 3.03.2003 Код факта (события, действия): 0400078A03032003
Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Интерлокс»
Место нахождения: РФ, 455000, г. Магнитогорск, ул. Зеленая, 3.
Почтовый адрес: РФ, 455000, г. Магнитогорск, ул. Зеленая, 3.
Доля ОАО «ММК» до изменения — 51% уставного капитала
Доля ОАО «ММК» после изменения — 100% уставного капитала
Дата, с которой произошло изменение доли — 3 марта 2003 года
Виктор РАШНИКОВ, генеральный директор ОАО «ММК».

В ЛИТОБЕДИНЕНИИ «МАГНИТ»

26 марта в 18 часов в конференц-зале редакции «Магнитогорского металла» состоится очередное занятие литобъединения «Магнит».
Тема: подготовка коллективного сборника.
Приглашаются все желающие.

«НАСТРОЕНИЕ»

ЛИЦЕНЗИЯ № 297458 ОТ 25.06.99

Высококвалифицированные специалисты гарантированно, используя новейшие методики, лечат неврозы, депрессию, алкогольную зависимость.

Ул. Помяловского, 13. Тел. 23-20-97.

Как там на улице?

	вторник	среда	четверг
температура, °С	-6; 0	-9 -1	-2 -11
осадки			
атмосферное давление	720	720	721
направление ветра	С	С-З	С-В
скорость ветра	5 м/с	5 м/с	3 м/с

МАГНИТНЫЕ БУРИ: 29 марта